
ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE 

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

SECRETARIADO PELO SR. VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um (2021), às oito horas e 

trinta minutos, reuniu-se em sua sede própria a Rua: Savino Barreira nº 111, em sessão 

ordinária, esta Edilidade sob a presidência do nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, 

secretariado pelo Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, o 

Sr. Presidente em “nome de Deus”, declarou aberta a presente sessão, convidando a todos a 

postar-se de pé para a execução do hino do nosso município. Dando continuidade ao 

PEQUENO EXPEDIENTE, O Sr. Presidente solicitou a Vereadora Nayana Lima Santos, para fazer 

a leitura do Salmo Bíblico 117. Na sequência, o vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro, 

juntamente com os vereadores:  Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Francisco Vanaldo Araújo 

Batista, Moacir Diógenes Sobrinho e Auricélio Teixeira Lima solicitaram a Mesa Diretora, “com 

espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo”  um minuto de silêncio em lembrança da 

memória póstuma ao  jovem Iago Pereira Bezerra ( vítima do acidente do caminhão do lixo), 

bem como, ao Sr. Rutilio residente no bairro Curralinho, as vítimas do novo coronavírus, os Srs. 

Raimundo Barriga, Nenen Filho ( residente na Rua da Gaveta ) e a Sr. Francisca, conhecida por 

Chica velha do Moreira I. A seguir o Sr. Presidente fez um breve discurso de agradecimento, 

aos familiares e aos amigos jaguaribanos pela confiança deposita na sua pessoa. Dando 

sequência a Pauta, seguindo o Regimento Interno, o Presidente passou a palavra ao 1º 

Secretário Ricardo Bruno que em seguida comunicou ao Sr. Presidente que não havia leitura 

de correspondências, passando assim para o GRANDE EXPEDIENTE. A presidência passa 

nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo 

determinado de até 05 (cinco) minutos, para discorrer sobre assuntos de sua livre escolha ou 

de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Durante o uso 

da palavra os digníssimos representantes do povo jaguaribano, direcionaram os seus 

agradecimentos primeiramente a Deus, aos familiares, amigos, ao povo de nosso município e 

em especial aos eleitores que confiaram e o colocaram para representa-los no Poder 

Legislativo Municipal. Na oportunidade, trataram de diversos temas de grande relevância para 

o Município. Todos os pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na 

secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todo, caso haja necessidade serão 

reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Neste momento, a 

Presidência convidou o Sr. Prefeito Municipal – Dr.  Alexandre Gomes Diógenes, para adentrar 

ao plenário e tomar assento. Esteve presente também na Sessão Ordinária o Ilmo. Secretário 

de Infraestrutura-SEINFRA, o Sr. Rafael Gomes Diógenes.   O Sr. Presidente ressaltou que a 

participação do Exmo. Prefeito Municipal na sessão, deve-se ao convite do Vereador José Valdi 

Vieira, que solicitou ao Excelentíssimo Prefeito uma explanação à população sobre a situação 

da Água do Distrito de Feiticeiro a Nova Floresta. Na sequência, passou a palavra ao Sr. 

Prefeito Municipal, que iniciou saudando todos os vereadores e agradeceu ao convite do 



vereador autor. Parabenizou vereadores e vereadoras que, mesmo sem ter começado 

oficialmente as Sessões na Câmara Municipal, desde o dia 1º (primeiro) de janeiro, iniciaram 

os trabalhos na busca de resolução de problemas nas diversas localidades do nosso município. 

Na oportunidade, o Sr. Prefeito esclareceu alguns questionamentos a sociedade jaguaribana, 

tais como: o veículo que estava a disposição do Prefeito no dia do acidente, a suspensão do 

Concurso Público, o Decreto Municipal da nova medida preventiva à disseminação ao COVID-

19, e irregularidades encontrados na gestão anterior. Após os esclarecimentos do Sr. Prefeito, 

os vereadores e vereadoras usaram a palavra e fizeram alguns questionamentos e 

comentários.  A explanação sobre o pronunciamento, na íntegra, apresentada pelo Sr. Prefeito 

Alexandre Diógenes e também a fala dos Vereadores e Vereadoras encontra-se gravada em 

áudio, junto ao departamento de imprensa da Câmara Municipal para dirimir qualquer dúvida, 

caso seja necessário. A presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada nominalmente 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: José Ueima Nogueira, Raimundo Uchôa 

Filho, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago, Francisco Désio Diógenes Júnior, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Geomar Freire 

Alves, José Valdi Vieira, Márcio Pereira de Oliveira, Moacir Diógenes Sobrinho, Nayana Lima 

Santos e o vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. A seguir,  o 1º Secretário vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras, de autoria do Poder Legislativo 

municipal: Apresentação e despacho de proposições às Comissões Permanentes. Projeto de 

Resolução n.º  002/2021,  de 17 de fevereiro de 2021.  Altera a  Resolução n.º 003, de 

20/02/2013 e a Resolução n.º 024, de 22/02 e a dispondo sobre nova nomenclatura do cargo, 

suas atribuições e dá outras providências. Logo após a leitura, a matéria foi distribuída a 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação de relatoria, da vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago, para cumprir o trâmite regimental.  Projeto de Lei nº 001, 11 de fevereiro de 

2021. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Estabelece as igrejas e os 

templos de qualquer culto como atividade essencial em períodos de calamidade pública no 

município de Jaguaribe. Sendo o Referido distribuídos às Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação e de Saúde e Saneamento, ambos de relatoria da vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago. Projeto de Indicação n.º 001/2021.Dispõe sobre a autorização para os usuários 

dos serviços de água e esgoto no município de Jaguaribe/CE, instalar equipamento bloqueador 

eliminador de ar na tubulação de água do hidrômetro, e dá outras providências. De autoria do 

vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. O Referido Projeto de indicação foi distribuído à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, de relatoria da vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago, para cumprir o trâmite regimental. Requerimentos n.ºs 001 e 002/2021, de 

autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Requerimentos n.ºs 003, 004, 005 e 

017/2021, de autoria do vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Requerimentos n.ºs 006, 007 

e 008/2021, de autoria do Vereador-Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Requerimentos n.ºs 

009 e 010/2021, de autoria do vereador Francisco Désio Diógenes Júnior. Requerimentos n.ºs 

011, 012, 013 e 014/2021, de autoria do vereador José Ueima Nogueira. Requerimentos nºs 

015 e 016/2021, de autoria do vereador Geomar Freire Alves. Requerimento n.º 018/2021, de 

autoria do vereador Márcio Pereira Oliveira. Os Requerimentos citados foram aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes em plenário, logo após, os esclarecimentos dos seus 

respectivos autores. O Requerimento n.º 008/2021, de autoria do vereador-Presidente José 

Rui Peixoto Pinheiro foi retirado de Pauta pelo próprio autor. Proposituras do poder Executivo 

Municipal. Apresentação do Projeto de Lei nº 002, 16 de fevereiro de 2021. Abre Crédito 



Adicional Especial ao Orçamento Vigente e dá outras providências, sendo distribuída as 

Comissões de Finanças e Orçamento de relatoria do vereador José Valdi Vieira e de Justiça, 

Legislação e Redação de relatoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Não 

havendo mais nada a tratar e não havendo inscritos no espaço democrático denominado de 

TRIBUNA POPULAR, O Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária, não sem 

antes convocar todos os senhores e senhoras vereadores e vereadoras para a próxima sessão 

ordinária que ocorrerá no próximo dia 26 (vinte e seis) de fevereiro do corrente ano. A sessão 

é levantada às 12:30 (doze horas e trinta minutos), Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, 

em 19 (dezenove) de fevereiro de 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


